

LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



PUEBLONUEVO DEL TERRIBLE.—Las autoridades provinciales y locales y los directores de la Compañía de Peñarroya visitando las obras del Grupo Escolar.—Bendición del Mercado de Abastos, antes de su inauguración.

Madres si quereis tener sanos a vuestros hijos dadle el PURGANTE "1919"

que lo toman como una golosina y solo cuesta 30 céntimos.
De venta en Farmacias y Droguerías.

Pedro Lopez e hijos

APARTADO N.º 14 **BANQUEROS** TELÉFONO, N.º 34.—CORDOBA
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

GRAN TEATRO.— Compañía de Dramas y Comedias de PACO HERNANDEZ

Funciones para hoy jueves 9 de Diciembre de 1925

A las nueve y tres cuartos de la noche.—Sexta y última de abono.—1.º Sinfonía.—
2.º Acontecimiento teatral.—Grandioso estreno del éxito definitivo de Federico Oliver,
El Azar, bellísima comedia en tres actos, estrenada en Madrid esta temporada.—Precios:
Butacas numeradas, 3 pesetas; Anfiteatro, 1; Gradadas, 0'40.

A las cinco y tres cuartos de la tarde.—Cinematógrafo popular.—Cuarta jornada com-
pleta de la emocionante serie **El Botín de los Piratas**, por la bellísima actriz Perla Blan-
ca, advirtiéndose al público que no se repetirán estas jornadas.—Estreno de **Guerra de
Ratones**, en una parte.—Estreno del drama en dos partes, **Los Mosqueteros del Oeste**,
en dos partes.—Butacas, 1 peseta; Anfiteatro, 0'40; Gradadas, 0'20; Medias gradadas, 0'15.

La taquilla estará abierta desde las cinco de la tarde.

TEATRO DUQUE DE RIVAS.— ESPLÉNDIDA CALEFACCIÓN

Funciones para hoy 9 de Diciembre
A las nueve y tres cuartos de la noche.—Cinematógrafo y variedades.—Los episodios
once y doce de la gran serie **Bestias del Paraíso**.—Últimas actuaciones de Nieves Ara-
nalba, bailarina; **Minute**, enciclopédico; **Gedón**, humorista y la estella **Conchita Dora-
do**, cancionista y bailarina.—Butacas, 2 pesetas; Gradadas, 0'30.

A las seis y media de la tarde.—Cinematógrafo popular.—Estreno del episodio doce y
reprise del once de la gran serie **Bestias del Paraíso**.—Completando el programa el estre-
no de la película cómica, **Caprichos de la Moda**.—Butaca, 0'50; Gradadas, 0'15.

Muy pronto estreno de la más grande producción cinematográfica, **El prisionero de
enda**, por los ases de la pantalla **Barbara La Mar** y **Ramón Navarro**.

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación del Insti-
tuto correspondiente al día 7 de Diciembre,

En veinticuatro horas

Temperat. m.º al sol y al aire libre. 16'80
" a la sombra " " " 12'00
" mínima " " " 4'20
" media " " " 8'10

Oscilación. " " " " 7'80
Agua de lluvia en milímetros. " " " 0'00
Agua evaporada en milímetros " " " 2'40

Observaciones a las siete de la
mañana

Altura barométrica en mm. a 0º. 751'00
Temperatura a la sombra " " " 5'00
" de termómetro hmd.º 3'60
Tensión del vapor. " " " " 5'10
Humedad relativa. " " " " 77'00
Estado del cielo " " " " Nuboso
Dirección del viento " " " " N. E.
Fuerza " " " " Ventolina
Recorrido en 24 horas " " " " 122'00

Luz por gasolina

La mejor como alumbrado supletorio y pa-
ra casas de campo.—Lámparas de 25 a 750
bujías, sin humo, olor ni peligro de explo-
sión.—Pedidos: Claudio Marcelo, 13. Almacén
de Pianos. Córdoba.—Catálogo gratis.

Taller de de reparación

CÁMARAS Y CUBIERTAS

Trabajo garantizado. Casa más antigua.

Antonio Cuevas

CÓRDOBA

JESÚS MARIA, 8'

Anuncios económicos clasificados

Los anuncios de esta Sec-
ción satisfarán de una a cinco
líneas, 50 céntimos por día.
Cada línea que exceda de las
cinco primeras, quince cénti-
mos. Mínimo, dos inserciones.
Por cada inserción se abonará
también quince céntimos por
impuesto del Timbre.

Arrendamientos

A treinta pesetas mensuales se
alquilan magníficas coche-
ras independientes de nueva
construcción, con agua y luz, a
la espalda del convento de San
Cayetano.

Piso independiente.—Se arrien-
da desde el día uno muy am-
plio, alto, interior, en la casa
Realejo, 66. Puede verse de 2 a
4 tarde, y tratar en el despacho
de dicha casa.

Se arrienda un amplio local,
propio para almacenes o in-
dustria, situado en la prolonga-
ción del paseo de la Victoria.

Se arrienda en la calle Torres
Cabrera, sin número una co-
chera. Darán razón: Campo de
San Antón, 13.

Casa de campo se arrienda con
siete habitaciones, cocina, só-
tano, garage, gallinero y jar-
dín; frente a la Huerta del Na-
ranjo.—Darán razón en la mis-
ma, en La Porcelana y en el ho-
telito frente a Venta Eritaña.

Se arrienda una casa con seis
habitaciones, agua, patio y
corral. Para verla y tratarlo,
en el huerto de San Agustín,
número 6.

Compras y ventas

Mantecas [Lorenzana de «La
Manteguera Leonesa».—La
manteca Extra fina Lorenzana
compite con las mejores marcas
extranjeras. Se vende en todos
los buenos establecimientos de
Córdoba.—Representación, Ca-
sa Pozo. Reioj, 1.

Garbanzos blancos especiales
para siembra, los preferidos
después por los compradores.
Cebada para siembra superior
y habas legítimas de aguaduz
para siembra. Dirigirse: Llano
del Pretorio, 3.

Nueva fábrica de cepillería y
artículos de cerda de Miguel
Hidalgo Solís, Carretera del
Brillante «La Constancia».—Ce-
pillería para usos industriales
y domésticos. Escobillas para
blanquear y fregar botellas.
Ventas al por mayor, menor y
con grandes descuentos. Se con-
feccionan encargos especiales.

Se vende Dinamo para coche
Renaut, 6 H-P en 200 pese-
tas, seminuevo. Para tratar, ca-
lle Fernando de Córdoba, sin
número, piso bajo, derecha (Sas-
trería).

Tripas saladas de vaca, terne-
ra y cerdo.—Especies puras,
molidas y en grano para matan-
zas.—Extenso surtido de con-
servas de pescados y anchoas
Albo, para tapas de cervcerías
y tabernas, en laterío chico.—
Almacén de Coloniales por ma-
yor de Jose León.—Plaza Colón,
36.—Antiguos Almacenes de la
Palma.

Pianola marca Olla, seminue-
va, muy barata se vende.—
Razón: Alonso de Bufgos, 22.

Empleos y colocaciones

Se necesitan operarias en el
Almacén de aceitunas Llano
del Pretorio, 3.

Se necesitan oficiales de mo-
dista, en la calle Candelaria,
esquina a la de Emilio Castelar.

Faltan oficiales para hacer go-
rras de uniforme; pago bue-
nos sueldos. Sombrerería Diego
Ruiz.

Profesora de primera enseñan-
za se ofrece para dar leccio-
nes a domicilio, a niños y señorí-
tas.—Razón: Mayor de Santa
Marina, 3.

Traspasos

Por no poderlo atender se
traspasa un acreditado esta-
blecimiento de bebidas con vi-

vienda, muy bien situado. Ra-
zón Romero, 30, Agente Comer-
cial, Juan Martínez Ucles.

Varios

Au Corset Français.—Se ha-
cen corsés sobre medida. Ele-
gante corsé forma Imperio.
Fajas higiénicas para descensos
y enfermedades del vientre o
riñón, aprobada por los médi-
cos. Gran surtido en géneros de
alta novedad, tanto en telas co-
mo en adornos. Esta casa tiene
los mismos adelantos de las
corseterías de París.—Alfonso
XIII, número 38. Teléfono 92.
Córdoba.

Restaurant Buenos Aires de
José Monroy (frente a la Es-
tación M. Z. A.)—Servicio a la
carta y por cubiertos. Gran sur-
tido en meriendas para viaje.
Avierto a todos los trenes. Ca-
mas para viajeros.

Rótulos de esmalte.—De la
acreditada fábrica La Es-
maltadora Bilbaina. Se hacen
en todos colores, formas y ta-
maños. Siempre brillantes, im-
borrables, nuevos y limpios.
Para pedidos: Enrique de Obre-
gón, sucesor de Serrano y Obre-
gón, calle Ambrosio de Morales,
10. Teléfono. 212 Córdoba.

Si quieres que tu dolor
se convierta en alegría,
tomarás el Sello Santo
y bailarás bulerías.

Informaciones de anoche

EN EL INSTITUTO

Una excursión y una conferencia

Hace diez días salimos del Instituto de esta capital un grupo de alumnos en excursión geológica, dirigidos por el profesor don José Hidalgo Barcia.

El objeto de nuestra excursión era estudiar el «Arroyo de Pedroches» y para ello nada mejor que el ir hasta el puente de la línea férrea de la sierra que pasa por él y bajar por el arroyo estudiándolo detenidamente.

Y así que fuimos al «Puente de Hierro» por el camino de la Cruz de Juárez y el de Mirabueno y volvimos por el arroyo hasta el puente, por el que pasa la carretera donde tomamos ésta hasta Córdoba.

En el camino de ida encontramos aluviones formados por aguas del terciario, estratos profundamente metamorfoseados, cavernas, fallas y cortes en la corteza terrestre cuyas alturas y anchuras fueron medidas: estos aluviones y cortes fueron representados en gráficos para luego mostrarlos en clase.

Durante la vuelta fué estudiado el arroyo con sus rápidos, cascadas, aluviones, terrazas, afluentes meandros, etc., para hacer un plano de él y poder ser mostrado a los compañeros que no formaban en la expedición.

Como complemento de la excursión, acordó nuestro profesor don José Hidalgo Barcia que fuese dada una conferencia por alguno de los estudiantes que habían ido a la excursión en la que se les relatase a los compañeros que no habían asistido ésta con todas sus incidencias y mostrándoles planos, gráficos y cortes.

Para esto fuimos designados cinco estudiantes, Pedro Blanco, Carlos Martos, Luis Pérez, José Sánchez, conmigo.

Nos repartimos el trabajo quedando la parte oral a cargo de los señores Blanco y Martos y la parte de los gráficos y planos entre los tres restantes.

Trabajamos intensamente durante toda la semana en el gabinete de Historia Natural ayudados por nuestro profesor, y al fin la conferencia-relato de la excursión pudo celebrarse ayer a las cinco y media de la tarde, hora que teníamos libre de estudios y clases.

Dicho día y a dicha hora reuniéronse en el salón de actos del Instituto los alumnos de Historia Natural y de Geología presididos por sus profesores, don Angel Baena y don José Hidalgo Barcia. Primeramente don José Hidalgo nos presentó y explicó a los alumnos que aquella conferencia se daba por su deseo de que los que no habían asistido a la excursión supiesen cómo había sido ésta y qué habíamos aprendido en ella.

Seguidamente el alumno señor Blanco

Pedroza, leyó un discurso en el que narró punto por punto el pequeño viaje de estudio.

Durante su discurso fueron explicados el plano de la excursión y los gráficos o cortes geológicos. El primero es un plano de los alrededores de Córdoba, copia de uno que fué facilitado por el cronista de la ciudad y profesor del Instituto don José María Rey y sobre el cual y valiéndose de puntos conocidos, el señor Pérez Herrero señaló el camino que habíamos llevado.

Los otros eran representaciones de un aluvión que fué encontrado al lado de la vía y dos cortes, representando el primero un fenómeno de corrimiento de estratos, y el segundo una cantera en la que se veían las capas o estratos, colocadas con gran regularidad.

A continuación el señor Martos leyó un discurso y describió el arroyo que había sido objeto de la excursión, sus meandros, afluentes, rápidos, aluviones, terrazas, etcétera, todo lo cual fué enseñado por el señor Sánchez Ruiz en un plano del arroyo, hecho por él; terminó el señor Sánchez, rogando a sus compañeros que le ayudasen a pedir a su profesor el que estas excursiones tan provechosas a los alumnos se repitiesen con frecuencia. Los dos disertantes fueron premiados con grandes aplausos por los compañeros.

Muy satisfechos están los escolares del Bachillerato de Ciencias al ver resucitar la antigua costumbre del Instituto a que pertenecen, de enseñar las Ciencias Naturales a sus alumnos, en la gran cátedra de la Naturaleza.

Antonio Carreto,
Alumno de Geología.

8 Diciembre, 1926.

Gobierno Civil

Monumento a Cervantes

Suma anterior, 2.650 pesetas.—Cámara de Comercio, 100; Escuela de Veterinaria, 25; escuela de niños de Cañeta, 10 25; escuela de adultos de Almedinilla, 6 25; escuela de niños número 1, de Torrecampo, 4 50; escuela nacional de niños del Espíritu Santo, 5; Diputación provincial, 500; escuela de niñas de Fuente Obejuna, 3 25; escuela de Espiel, 8 50; Cámara Agrícola, 250.—Suma y signo 3.663 05.

La suscripción quedará definitivamente cerrada el día 10 del actual.

Militares

Un presentado

En el Gobierno militar de la plaza se ha presentado don Francisco A. Portal, con motivo de su reciente ascenso.

DE ARTE

La Exposición Zuloaga

El acontecimiento artístico de más relieve en el momento actual madrileño, es sin duda alguna la Exposición que en el Círculo de Bellas Artes ofrece a sus admiradores—que son legión—el insigne Zuloaga.

Se dice que cuando Ramón y Cajal visitó la Exposición, formuló su juicio diciendo: «a este hombre debían erigirle una estatua, porque es un genio de la pintura, no inferior a Goya ni a Velázquez, pero el Gobierno debiera dictar una disposición privándole de la nacionalidad española».

Los cuadros son una maravilla, pero ponen a España en ridículo, dando ante el mundo la visión de un pueblo triste, decadente, sin energías ni virilidad. Preciso es reconocer que el sabio insigne acertó una vez más al formular un juicio, porque si lienzos en conjunto y en detalle revelan a un maestro de la pintura, tal vez sin rival en España al menos no puede negarse que la retina del vasco no supo ver o no quiso copiar lo hermoso de nuestro suelo, ni la belleza que en luz y en colores, de igual modo que en hábitos y costumbres, brinda tantas ocasiones de producir obras maestras, en que el espíritu experimenta placer artístico y que al mismo tiempo sea fiel reproducción de la realidad española.

Por fortuna España no es como la ve Zuloaga, ni aquí predominan los fámulos sin sexo del cuadro del Cardenal, ni todos los paisajes son de cielos grises, castillos derruidos, y casas a punto de desplomarse. Tampoco los toreros de a pie ni de a caballo son esos seres famélicos y tristes que el vasco nos ofrece, tal vez como símbolo de la clase. La España verdad, la que trabaja, siente y goza es una fuente constante de belleza para todo aquel que sepa llevarla al lienzo, a la escena, o al libro. Díganlo si no los insignes Quintero, fieles copistas de la realidad en su forma bella y agradable.

En resumen, que Zuloaga nos ha demostrado cumplidamente, que es digno de la fama adquirida fuera de aquí; pero que seguramente ha contribuido consciente o inconscientemente a que en el extranjero siga circulando la leyenda negra, que nos dañó tanto antes y nos perjudica todavía. Con Ramón y Cajal podemos decir que loamos la maestría del insigne pintor vasco, pero no podemos llamarlo un buen español.

Máximo de Arredondo.

Madrid, diciembre 1926.

CONSULTORIO MÉDICO

G. GALLEGO

Médico Militar

MEDICINA GENERAL

Especialista en Vías urinarias - Sífilis - Venéreas
San Alvaro, 17 pral. Consulta de 12 a 1 y de 3 a 5

Los tejidos y confecciones de EL METRO son tan acreditados como la leche y la manteca de la «Granja Eulalia».

Ayuntamiento

Sesión ordinaria de la Comisión Permanente del jueves 9 de Diciembre de 1926;

Borrador del acta de la sesión anterior.

Moción del alcalde presentando las bases a que ha de subordinarse el concurso para la provisión de una plaza de practicante supernumerario del Cuerpo de Beneficencia municipal domiciliaria.

Moción del alcalde proponiendo que se rotule con el nombre de marqués de Estrella el grupo escolar que se está construyendo en el Campo de la Merced.

Moción del alcalde sobre pago de indemnización por expropiación de fincas urbanas.

Moción del alcalde indicando la conveniencia de ejecutar simultáneamente las obras de construcción de la alcantarilla que desde la Avenida de Canalejas se dirige a la Judería, con las de las acometidas particulares de las casas, hasta las puertas de las mismas.

Moción verbal del alcalde relacionada con el derribo de la casa número 9 de la calleja Barreres.

Sentencia dictada en apelación por el juez de primera instancia del distrito de la Izquierda de esta capital en el juicio verbal seguido por don José Infante Conde contra este Excmo. Ayuntamiento en reclamación de perjuicios.

Resolución del concurso convocado para proveer la plaza de arquitecto de este excelentísimo Ayuntamiento.

Informe de los señores que constituyen la comisión organizadora del homenaje en honor del periodista cordobés don Ricardo de Montis Romero, proponiendo los acuerdos que por su parte debe adoptar este excelentísimo Ayuntamiento.

Materia formada por el jefe de la sección de Impuestos para el cobro en el ejercicio semi-ral vigente del arbitrio establecido sobre escaparates, muestras y anuncios en la vía pública.

Reparto formulado para el cobro a los propietarios de fincas beneficiadas con las obras de nueva pavimentación de la calle Barroso de parte del gasto en las mismas invertido.

Moción del oficial encargado del Negociado de personal relacionada con la jubilación de algunos empleados de este excelentísimo Ayuntamiento que han llegado a cumplir la edad reglamentaria.

Certificado del arquitecto de las unidades de obras ejecutadas por el contratista de las de alcantarillado de las calles Diego Méndez y Encarnación Agustina.

Presupuesto para la adquisición de impermeables con destino al inspector jefe y subjeses de la guardia municipal.

Presupuesto para la adquisición de uniformes con destino a determinados individuos de la Banda municipal de música.

Presupuesto del arquitecto de las obras que precisa ejecutar para habilitar provisionalmente el cocherón de la Huerta del Rey con destino a los seis tanques propios del excelentísimo Ayuntamiento.

Oficio del ingeniero don Vicente de la Puente manifestando que no percibirá suma alguna por los trabajos que ejecutó para adaptar a los precios actuales los que constaban en el proyecto formulado por don Re-

cardo Uhagon para abastecimiento de la ciudad.

Oficio del ilustrísimo señor presidente de la Excmo. Diputación provincial trasladando el acuerdo adoptado por la Comisión provincial sobre desestimación de la instancia presentada por don Rafael López Padilla, reclamando contra la clasificación que se le tenía hecha por cédulas personales.

Relación de los jornales y materiales invertidos en la semana última en las distintas obras y servicios que se ejecutan por administración.

Instancia de doña Concepción García Gómez solicitando que se le mejore la pensión que viene disfrutando como viuda del profesor veterinario don Antonio González, con informe desfavorable del oficial del Negociado de personal.

Instancias de don Francisco Pérez Marmol y de don Gabriel de Miguel Saiz solicitando que se les conceda depósitos de terrenos como labrador concertado e industrial, respectivamente.

Instancias de don Juan Gutiérrez Curiel, don Manuel Flores Rojas y don Antonio Adame Sierra, solicitando licencia para la apertura de sus establecimientos.

Instancia de Ana López García solicitando que se le conceda auxilio para aliviar la precaria situación por que atraviesa con motivo del fallecimiento de su marido, el buzo que fué de este Excmo. Ayuntamiento Rafael Llorente Villalobos, al cual le sobrevino la muerte a causa de haberse introducido en un pozo para extraer el cadáver de una mujer que a él se había arrojado.

Instancias de don Rafael Ortiz Molina, doña Dolores Serrano Molina, don Fernando García-Arévalo Delgado, doña Rosario de los Reyes Márquez, don Rafael Terroba Ortiz y don José Vega Rodríguez, solicitando que se les incluya, en unión de sus familias, en el padrón vecinal.

Presupuesto formulado por el arquitecto para el derribo de la casa número 4 de la calle de San Alvaro.

Instancia de don Rafael Damián Chamizo solicitando licencia para techar un colgadizo y una habitación en la casa de su propiedad enclavada en la Haza de la Golondrina.

Instancia de don Antonio Rayo Marín interesando tabicar un balcón y una puerta que existen en el interior de la casa de su propiedad sin número de la calle Conde de Torres-Cabrera, así como construir un colgadizo.

Instancia de doña Purificación Revuelto Nieto solicitando licencia para reformar la casa de su propiedad número 20, calle Rodríguez Marín.

Instancia de don Manuel Rodríguez Moreno solicitando cubrir cincuenta metros cuadrados para construir varias habitaciones en la casa sin número de la calle Padre Palomares.

Instancia de don José Bonilla Moreno solicitando reformar la fachada de la casa de su propiedad números 47 y 49 de la calle Cardenal González.

Instancia de don José Garrido Ruiz solicitando construir una casa de nueva planta en la barriada de los Olivos Borrachos.

Instancia de don José Hacar Luna solicitando abrir un claro de ventana en la casa de su propiedad número 2 de la calle Obispo Alguacil.

Instancia de don José Roldán Ramírez interesando acometer los desagües de su casa número 4 calle Regina a la cloaca que pasa por la de Gutiérrez de los Ríos.

Cuentas favorablemente informadas.

"BOLETIN OFICIAL"

El último número de este periódico oficial contiene el sumario siguiente:

Circular de la sección de Obras Públicas relativa a la recepción de las certificaciones que exige el artículo 65 del pliego de condiciones generales para la contratación de las obras de acopios para conservación e incluso su empleo en los kilómetros 1 al 32 de la carretera de Monturque a Alcalá la Real.

Circular de la Administración de Rentas Públicas con la que se llama la atención de los ayuntamientos de provincia para que en el plazo improrrogable de diez días, remitan las certificaciones de los ingresos obtenidos con arreglo a la legislación anterior a la ley de 12 de Julio de 1911.

Edictos de varios ayuntamientos de la provincia sobre asuntos de interés general.

R. I. ✕ P. A.

EL SEÑOR

Don Eugenio Aumente Barazal

Ha fallecido el día 8 del corriente, a las siete de la mañana, a los diez y nueve años de edad

Su desconsolada madre doña Julia Barazal Baena, sus hermanos doña Julia, doña Josefa, don José, don Ricardo, don Rafael, don Emilio, doña Ciotilde, doña Dolores y don Francisco; hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás parientes del finado suplican a sus amigos asistan al funeral que se ha de celebrar en la parroquia de San Francisco hoy 9 a las tres y media de la tarde, por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el cementerio.

No se reparten esquelas.

La solemnidad religiosa de hoy

La fiesta de la Inmaculada

En la Catedral

Con la solemnidad acostumbrada celebróse esta mañana la festividad del día.

Asistió a la fiesta el Cabildo municipal, bajo mazas, presidido por el alcalde don Francisco Santolalla Natera, e integrado por los concejales don José María Rey Carrasco, don Daniel Aguilera Camacho, don José Pérez Millán, don Enrique Gámiz, don Antonio Ramírez López y el secretario de la Corporación don José Carretero Serrano.

Ofició de Pontifical el señor obispo de la diócesis asistido por el canónigo lectoral don Manuel Gallego Rocafull y el canónigo don Antonio Membrives.

Interpretó la Misa la capilla del Seminario Conciliar de San Pelagio.

Cantó las glorias de la Inmaculada Concepción el canónigo magistral don Juan E. Seco de Herrera.

Terminada la Misa, hubo bendición Papal.

El crucero estuvo durante la solemne función religiosa completamente lleno de fieles.

En la Compañía.—La Patrona de la Infantería

Como anunciamos oportunamente, esta mañana a las diez, celebróse en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos la solemne función religiosa que el regimiento de infantería de la Reina dedica a su Patrona la Purísima.

El templo ofrecía un aspecto brillantísimo, completamente iluminado y ocupado por una infinidad de fieles.

Asistieron al acto los jefes y oficiales del arma, comisiones y representaciones de las autoridades y cuerpos de la guarnición y una compañía de la Reina con bandera, escuadra y banda.

Ofició la misa el capellán del regimiento don Luis León Muñoz, quien también estuvo encargado de ocupar la Sagrada Cátedra, pronunciado una brillante plática.

La misa del maestro Gómez Navarro fue interpretada por una lucida orquesta.

La banda del regimiento interpretó mientras alzaban la Marcha real.

Terminada la función religiosa las fuerzas desfilaron hacia su cuartel, donde se les sirvió un rancho extraordinario.

En los Salesianos

Hoy se han celebrado diversos actos que la residencia local de los Padres Salesianos dedican a su abogada, la Inmaculada Concepción.

Por la mañana, a las ocho y nueve y cuarto, respectivamente, dijérouse en la capilla del Colegio dos Misas con Comunión, a las que asistieron infinidad de fieles del barrio de San Lorenzo, acercándose a la Sagrada Mesa más de sesenta niños, muchos de ellos por primera vez.

También recibieron el sagrado manjar muchos familiares de los colegiales, resultando un acto verdaderamente conmovedor.

Durante las Misas pronunciaron fervorinos el director de la Comunidad y el Padre don Antonio Martínez.

A las once hubo Misa cantada, a toda orquesta, oficiando el Padre don José Doblado.

La iglesia, resplandeciente de luz, magníficamente exornada, estaba completamente llana de fieles; los vecinos de San Lorenzo, hombres y mujeres, sin distinción de clases, que de esta forma pusieron un digno broche al fervor demostrado en los ejercicios celebrados durante estos días en la capilla del colegio en honor de la Inmaculada.

La Cátedra sagrada fué ocupada por don Juan Romero, quien con su acostumbrada elocuencia cantó las glorias de la Purísima Virgen.

La fiesta religiosa resultó hermosísima, y de ella guardarán eterno recuerdo cuantos fieles tuvieron la dicha de presenciarla.

A las tres de la tarde comenzó lo que pudiéramos llamar parte recreativa del programa de festejos.

Jugóse un encuentro amistoso entre dos teams formados por alumnos del Colegio externos o internos.

El partido resultó animado, terminando con la victoria de los externos por cuatro goals a uno de sus contrarios.

Después y también a cargo de pequeños educandos celebróse una corrida de cintas en bicicleta.

A las cinco tuvo lugar una velada cinematográfica para solaz y recreo, muy especialmente, de los vecinos del barrio de San Lorenzo, pálido reflejo de la gratitud del Colegio Salesiano, por la asistencia y error demostrados en los pasados cultos.

Se exhibieron películas instructivas y cómicas, resultando el acto muy simpático.

Aviso

No habiendo sido devueltas aún todas las participaciones de lotería correspondientes a los números 32.294 y 26.667 para el próximo sorteo de Navidad, adquiridos en el establecimiento de tejidos de Francisco Hierro Aragón, por el presente aviso se advierte a sus poseedores que han sido decomisados por esta Delegación de Hacienda todos los vigésimos objeto del reparto, y por consiguiente anulado su valor, por lo cual nada podrán los interesados reclamar al sedente en el caso de que resultarán dichas participaciones premiadas en el sorteo.

El importe de los recibos expedidos y aún no devueltos está a disposición de sus tenedores en el mencionado establecimiento comercial, Librería 9 y 11.

Dr. Romaguera
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Especialista del Dispensario y Clínica de la Cruz Roja.
SEVILLA, 24

CARTA BLANCA
y
CARTA ROSA
Los mejores vinos.
HIJOS DE AGUSTÍN BLÁZQUEZ

CULTURA FÍSICA

Crónica deportiva

Bolompié.—Con gran dureza y entusiasmo prosiguen los partidos de campeonato, registrándose en los últimos encuentros más de una sorpresa.

En Madrid, la Real Gimnástica, tan floja como siempre, contendió con la Unión Sporting, ejerciendo un concreto dominio y venciendo por dos a cero a los muchachos de Pardiñas.

De los partidos de provincias, quizá sea el más interesante el jugado en Gijón, donde el terrible Sporting gijonés alcanzó una difícilísima victoria sobre el Oviedo. La diferencia mínima que dió el triunfo a los gijonenses y el haber éstos jugado en su campo mismo hace creer que quizá el resultado fuera muy otro de haberse encontrado ambos equipos en un campo distinto al Molinón.

La calidad del fútbol asturiano hace esperar éxitos del Principado, cuyas escasas salidas fuera de los linderos de su región no permiten, sino pocas veces, contrastar su verdadera valía con respecto a los demás equipos españoles.

El Barcelona es vencido por los alemanes del Sfunk por uno a cero. El Español, al Martinec, por tres a cero.

El Sevilla y el Racing Ferrolano batieron al Iberia, de Zaragoza, y al Unión Sporting por cuatro a uno.

El Celta y el Deportivo coruñés empataron.

Ciclismo.—Ha comenzado con felicidad la magnífica empresa de los jóvenes asturianos que se proponen dar la vuelta a España en bicicleta.

Atletismo.—En el concurso de pedestrismo celebrado en el Stadium Metropolitano, de Madrid, resultó triunfante el equipo del Athlétic.

Manuel Fernández se clasificó el primero en la importante prueba pedestre organizada por la Real Gimnástica.

Espada y sable.—El torneo que se estaba celebrando en Madrid, concluyó con la victoria del esgrimidor Ignacio Sanz, oficial de la reserva gratuita.

El suizo Grilliet se batió excelentemente en los encuentros a sable.

Alpinismo.—Las nuevas mejoras introducidas por la Sociedad Alpinista de Madrid han surtido el efecto de aumentar extraordinariamente el número de deportistas en la sierra de Guadarrama.

Madrid es uno de los más activos centros del alpinismo peninsular. ¿Por qué no procuran ponerse a su nivel las demás regiones españolas, harto más dotadas de medios económicos y naturales?

Boxeo.—Se han celebrado varios combates, poco sensacionales y nulos, en su mayoría.

De Uzcudum no se tienen noticias concretas.

La atención deportiva de Europa está fija en el nuevo boxeador Al-Gener, procedente de los países árticos, y al que se considera como probable rival de nuestro gran púgil norteño.

Juan de Asturias.

(Servicio de la Central de Literatura.)

Sainetes en casa

¡Estas niñas guasonas!...

—¿Dan ostés su premiso?
—Adelante, buen hombre.
—Con premiso de ostés.
—¿Qué deseaba?
—Pues verán ostés. Yo con premiso de venía a traer...

—¿A traer dijo, querido amigo? ¡Oh, por Dios! Tome asiento, acomódese y entregue, entregue sin reparo. ¡Qué felicidad! ¡A traer en estos tiempos! ¡Ah, permitanos que le abracemos!

—Pero a traer un recado para que ostés lo dieran por teléfono a Paco el de los chorizos.

—Ahora sí que nos ha hecho usted la Pascua, con anticipación. Por supuesto que la culpa es nuestra regocijándonos con un regalo que ni por asomo llegó usted a soñar con obsequiarnos.

—Es verdad, señores. Ostés solos se han engañado.

—Bueno; pues ahí tiene usted el teléfono y charle cuanto guste con el pollo de las moreillas, que nosotros bastante tenemos con atender al regente que reclama original. ¡Valiente chasco, recórcholis!

Nuestro hombre se queda solo. Titubea y por fin se acerca al teléfono.

—Rrrr, rrr.

—Rrrr.

—Oiga, mujer. Yo quiero hablar con Paco el de los chorizos.

—¿...?

—¿Que se ha mudao? Eso no pué ser. Si ayer me dijo Curro que le había dicho Joselito, que el otro día, en la esquina de San Lorenzo, le dijo Manué...

—¿...?

—¿Que si estoy dando una conferencia de «trafalalenguas»? No, mujer. Es que Paco se casó con Mariquita, la prima de mi Rosario la más pequeña, y como puso un puesto de carne...

—¿...?

—¿Qué número.

—¿...?

—¡Ah! ¿El del teléfono de Paco? Espere que en el acto se lo digo. Lo tengo guardado en el bolsillo de la camisa, porque el del pantalón todavía no me lo ha cosido mi mujer, y eso que el domingo pasao se lo dije a una vecina, que por cierto...

El hombre de las explicaciones, que nos hizo soñar por un instante en regalos apetecibles, saca, en efecto, un papel hecho mil dobleces, y al cabo de un cuarto de hora, sin acercarse a la bocina, dice:

—El número es el 23 y después un 5.

Como es lógico y natural, las encantadoras muchachitas de la Central no contestan.

Pero nuestro hombre, que ha tomado el teléfono por un organillo, sin colgar el auricular, medio de que pueda obtener contestación a su llamada, coge la manivela y «se dibuja» un pasodoble loco, con introducción y epílogo, a velocidad fantástica.

Intervenimos, más que por el desconcierto de nuestro improvisado huésped, por acabar su concierto que amenaza acabar también con el aparato.

—¡Oiga, amigo! ¡Cuelgue, cuelgue y llame!

—Pero, ¡calle usted hombre! ¡Estas niñas tienen una guasa!... En fin, por colgar no queda. Y ahora llamaré otra vez, ¡¡por San Judas!!

Y a la exclamación unió un garrotazo encima de la mesa de trabajo, que hizo saltar la tinta y poner un colosal borrón encima de la gabardina de «Faut».

—¡Niño!!

Aparece, raudo, el botones de casa. Oyó el ruido y temió por la integridad personal de los redactores.

—Mira, coloca la «varita» de este caballero cerca de la puerta.

Y, dirigiéndonos a nuestro visitante, le decimos:

—Llame de nuevo, pero a ser posible, si tiene usted la bondad y quiere hacernos el favor, con lo que le quedaríamos muy agradecidos, «interprete» con la manivela las primeras notas, nada más, de una marcha fúnebre. ¡Ah, y reconocidísimos!

—Rrrr.

—Rrrr.

—¡Oiga, mujer!...

—¿...?

—¡Sí! ¡sí! ¡Número! Y el que dije antes, ¿no sirve?

—¿...?

—El 23 y después un 5.

Pero esta vez, para decir el número ha colgado el auricular interrumpiendo la comunicación.

Desesperado quiere arrancar el teléfono. Le convencemos de que Paco irá a su casa porque nosotros se lo suplicaremos y repitiendo incesantemente, con iracundo genio, ¡estas niñas guasonas!... se va a la calle.

Para cumplir lo prometido insertaremos el anuncio que sigue por una sola vez completamente gratis.

«Se ruega a Paco, el de los chorizos, se pase por esta redacción para un asunto que le interesa. En caso de que venga, se suplica respeto al aparato telefónico.»

Y es lo que nosotros decimos. ¿A ver si este carnicero tiene el mismo genio que su amigo?

Hames-Koles.

De la provincia

Un infractor

En Fuente Palmera ha sido denunciado el vecino Juan Cuevas Herrera, por haber infringido lo que se ordena en las disposiciones vigentes.

Por cazar con luz artificial

En Belalcázar han sido denunciados por la guardia civil los vecinos de Fuencubierta Francisco Rodríguez Rodríguez y Miguel Moreno, por haber sido sorprendidos cazando con luz artificial.

Del hecho se ha dado cuenta a la autoridad correspondiente.

Por daños

En Guadalcazar ha sido denunciado el vecino de aquella villa Francisco González Torres, por haber causado daños sus ganados en la huerta «Arriba».

Instrucción pública

Visita al director general de Primera enseñanza

La comisión permanente de la Asociación Nacional del Magisterio estuvo en el despacho del director general a gestionar los asuntos pendientes que tiene solicitados dicha Asociación y a la vez intensificar los esfuerzos para todo lo referente a la cuestión económica.

El director general estuvo deferentísimo con ellos y les reiteró lo que les tiene varias veces ofrecido. Que todo lo que se pueda hacer se hará, y que alimenta esperanzas de mejores tiempos.

La Federación de Maestros de Levante ha solicitado una subvención del ministerio para organizar un cursillo de perfeccionamiento en Alicante, a la vez que la asamblea reglamentaria, que ha de celebrar en este mes.

Parece ser que se le concederá la subvención de 6.000 pesetas, y es probable que vaya a la sesión de clausura el director general, que insistentemente ha sido invitado.

Como cumplimiento de la asamblea se darán tres conferencias por los señores Xandri, Zulueta y Gascón y Marín.

Ascensos entre maestros

La «Gaceta» publica una interesante Real orden declarando el número de plazas que han de darse a las oposiciones restringidas, que son las siguientes: Primera categoría, cinco para maestros y cinco para maestras; segunda, cinco y cinco; tercera, 11 y 11; cuarta, 11 y 11; quinta, 22 y 22, y sexta, 44 y 44.

En esta misma Real orden se dan los ascensos por corrida de escalas en las plazas de nueva creación y las vacantes de agosto, septiembre y octubre.

He aquí el resumen de la corrida desde julio pasado.

Maestros: Ascienden a 8.000, hasta el número 107; a 7.000, hasta el número 300; a 6.000, el último que asciende es el número 729; a 5.000, hasta el número 1.484; a 4.000, hasta el número 2.286, y a 3.500, hasta el número 3.638.

Maestras: La última que asciende a 8.000 es el número 98; a 7.000, ascienden hasta el número 298; a 6.000, hasta el número 658; a 5.000, hasta el número 1.353, a 4.000, hasta el número 2.215, y a 3.500, hasta el número 3.555.

Escuelas y maestros

Se nombra a doña Isabel Carnero González maestra substituta de la escuela de Garpillos-Gorceas (Almería).

EL METRO siempre tiene artículos de ocasión y retazos. Y es la casa que vende más en Córdoba. ¿Porqué será?

El "tiempo" que hizo hoy

Un día de sol y de viento fresco

Como la ventolina sigue soplando del primer cuadrante, pero con notable tendencia a la región del Norte, el día de hoy ha sido también de cielo despejado y de temperatura baja, cuyos efectos han sido mitigados por el sol, que ha lucido constantemente y ha dado en el termómetro, para la máxima, más grados que en anteriores días.

Aunque con menos intensidad persisten los temporales en la región Norte de España, especialmente en la zona cantábrica, alcanzando las lluvias copiosas a varios puntos de la meseta castellana. Gracias a estas lluvias han cedido los rigores de las temperaturas extremas, quedándose las mínimas por encima de cero grados.

Se pronostican vientos del Oeste y buen tiempo de poca estabilidad.

En el paseo de la Ribera

Un hombre gravemente lesionado

Esta mañana fué hallado en el paseo de la Ribera, por los guardias de Seguridad números 33 y 53, un individuo, el cual, al parecer, se hallaba lesionado.

Los mencionados guardias le trasladaron a la Casa de Socorro. Los médicos de guardia de dicho establecimiento benéfico procedieron a la cura del herido.

Este dijo llamarse Antonio López Tornel. Se le apreció una herida contusa en la región malar y otra en la región superciliar izquierda; contusiones en ambas rodillas y estado sincopal, producido al parecer por el frío. Su estado se calificó de pronóstico grave.

Antonio manifestó a los facultativos que las heridas que padecía se las había producido casualmente.

De la Casa de Socorro, pasó el herido, en una camilla, al Hospital provincial de Agudos, donde ha quedado encamado.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado de instrucción de la Derecha.

En Cañete de las Torres

Un robo de metálico

En el cortijo «Pozo dulce», de la demarcación de Cañete de las Torres, se ha llevado a cabo un robo de metálico.

Dicho cortijo es propiedad de don Antonio Galán Polo.

Los «cacos» se llevaron 200 posetas en metálico.

Descubierto el hecho por la guardia civil del puesto de Cañete, comenzó aquélla a instruir activas diligencias, las que dieron por resultado el hallazgo de un hueco practicado junto a una ventana del mencionado cortijo, por el que posiblemente, penetraron los autores del hecho.

Mas como quiera que en los alrededores no fueron halladas huellas algunas, y por la disposición del claro practicado, que parece más bien hecho de dentro a fuera, se sometieron a interrogatorio todos los operarios del mencionado cortijo.

No obstante, se obtuvo resultado negativo de dichas gestiones.

Del suceso se ha dado cuenta al juzgado municipal de aquella villa.

Noticias locales

Necrología

A la temprana edad de 19 años ha fallecido hoy en esta capital el apreciable joyero don Eugenio Aumente Barazal, víctima de breve y cruel dolencia.

El finado, por su laboriosidad y trato afable, se había captado la estimación de cuantos tuvieron la fortuna de tratarle.

El funeral por el descanso eterno de su alma tendrá lugar mañana a las tres y media de la tarde, en la parroquial de San Francisco.

A la desconsolada familia doliente, en la que figuran sus hermanos el doctor Aumente y don Rafael y don Ricardo, enviamos la expresión de nuestra condolencia.

Paso de aeroplanos

Esta tarde a las tres y media, han pasado sobre nuestra capital dos aeroplanos militares.

Volaban con dirección a Madrid e iban a gran altura.

Su paso fué presenciado por numeroso público desde los balcones y las azoteas de las casas.

Madrinas de guerra

Carmelo Rodríguez Noci, Juan de Campos Calzada, Julián Gómez, Antonio Moreno Capilla, Niceforo Pérez Blanco y Miguel Jiménez Tizón, soldados pertenecientes a la 5.ª compañía, 2.º batallón, del regimiento de infantería de Ceuta, de guarnición en dicha plaza, solicitan madrinas de guerra.

Subasta

El lunes próximo, 13 del actual, tendrá lugar en el Monte de Piedad del señor Medina y Caja de Ahorros de Córdoba la subasta de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la sucursal 1.ª durante el mes de abril último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse. El acto dará principio a las diez de la mañana.

En el Campo de San Antón

Una mujer y una niña confundidas

Esta tarde se personaron en la Casa de Socorro Antonia Villegas Córdoba, de 28 años de edad, y la niña Rosario Remero Villegas, de cuatro años.

Los médicos de guardia señores Ortiz, Luna y Merino, tras detenido reconocimiento, le apreciaron a ambas varias contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo, calificando el estado de las lesionadas de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Una vez curadas, pasaron a su domicilio Barrionuevo, 36.

Antonia y Rosario se produjeron casualmente las heridas que padecen, en ocasión de hallarse en el Campo de San Antón.

Del hecho se ha dado notificación a la autoridad judicial.

Una caída

La anciana Isabel Jurado y Jurado, de 84 años de edad, domiciliada en la calle Frailes número 60, tuvo la desgracia de caer al ir por un porrón de agua a la fuente de los Padres de Gracia, produciéndose una gran herida en la frente.

Fuó auxiliada por una joven y un cabo del regimiento de Sagunto, siendo conducida a dicho cuartel, donde cariñosamente fué asistida, practicándosele la primera cura en presencia del coronel del mismo regimiento.

Después pasó a su domicilio, siendo asistida diariamente por un joven practicante.

Damos esta noticia a ruego de la interesada, que desea de este modo testimoniar su agradecimiento al coronel del regimiento de Sagunto por su bondadoso corazón y por la caridad y esmero con que en presencia del mismo fué curada y atendida.

Academia de Ciencias Médicas

Esta corporación celebrará sesión científica el jueves 9, a las seis y media de la tarde, en su local Santa Victoria, 4 (Escuelas Pías), comenzando la discusión de temas de interés.

Desde Fuente Tójar

Desgraciado accidente.--El industrial de esta villa don Facundo Ayala Ramírez, a causa del mal estado del pavimento y al pretender evitar un accidente a una pequeñuela, tuvo la desgracia de caer al suelo, dándose un fuerte golpe que, le ocasionó la fractura del brazo izquierdo por su tercio superior, calificándose su estado de pronóstico menos grave.

Lamentamos el percance ocurrido al señor Ayala, haciendo votos por su rápida mejoría.

Regreso de un doctor.--Procedente de Madrid, en donde ha efectuado lucidamente en las oposiciones al Instituto nacional de Higiene de Alfonso XIII, ha regresado a ésta nuestro estimado amigo el doctor en Medicina don Balbino Povedano Ruiz.

Felicitemos al ilustrado doctor por el brillante éxito obtenido en tan reñidas oposiciones.—Corresponsal.

Saca de Pinos

Se venden 2000 m.³ en pinos de 26 a 45 cm. diámetro, en el «Coto del Rey», término de Hinojosa (Huelva), a sacar por cuenta comprador.

Proposiciones a J. Aramburu, Plaza Alfonso XIII, 1.—Sevilla.

¿Quiere usted impresos bien hechos y económicos?
Visite la Imp. La Verdad
 LIBRERÍA, 24 - TELÉFONO 383

Sección religiosa

Santorales y cultos de hoy

Día 9.—Jueves. Santa Leocadia, virgen y mr.

Vida de Santa Leocadia.—Fue natural de la ciudad de Toledo, hija de padres cristianos, nobles y ricos. Las especiales dotes de la joven Leocadia abreviaron mucho las lecciones de su educación. Dotada de todas las brillantes prendas en que fundan su principal mérito las de su sexo, ninguna cosa tenía atractivo para ella sino el retiro. Era mirada como un prodigio de talento y de virtud, y su modestia inspiraba gran respeto. Presa por orden de Daciano, no pudiendo reducirla a la adoración de los ídolos del paganismo, la hizo golpear a palos hasta derramar copiosa sangre. Mandó después encerrarla en un lóbrego calabozo, y viendo la Santa deshechos en lágrimas a los compasivos circunstantes, los consoló diciendo que antes bien debían tenerle envidia y ayudarla a dar gracias a Dios por el favor que la hacía permitiéndola padecer por su amor. Encerrada en el calabozo, pasaba en oración días y noches, prefiriendo aquella mazmorra a los más suntuosos palacios. Allí expiró esta insigne heroína el día 9 de Diciembre del año 303. Celebrando San Ildefonso la fiesta de Santa Leocadia con el Rey Recesvinto y toda su corte en la Basílica donde estaba sepultada, salió del sepulcro la Santa mártir, cubierta con un velo, diciendo al Santo prelado: «¡Oh Ildefonso, por ti vive la gloria de mi Señora la Virgen María!» El Santo, con el cuchillo que el Rey llevaba al cinto, cortó un pequeño trozo del velo, que se conserva en el Sagrario de la Catedral. En la invasión sarracena fue llevado su cuerpo a Flandes, de donde se trasladó a Toledo.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Continúa el turno en la Santa Iglesia Catedral, por el Excmo. Cabildo Catedral.

Jubileo Permanente.—En la iglesia de las Esclavas, de siete de la mañana a cinco y treinta de la tarde.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día 9, jueves, a Nuestra Señora del Rosario, en San Pablo.

En la vía pública

Una mujer herida de una pedrada

Esta tarde, a las cuatro y media próximamente y en ocasión de transitar por el callejón de los Pastores la vecina de esta capital Dolores Sánchez Gálvez, de 39 años de edad, recibió una pedrada en la cara, resultando lesionada.

En la Clínica de la calle de Góngora fue asistida por los facultativos de guardia de una contusión y erosiones en la región malar derecha y una contusión en el brazo del mismo lado. Pronóstico leve.

Después de curada pasó a su domicilio, Eduardo Lucena número 30, dándose cuenta del hecho al juzgado correspondiente.

El autor del desaguisado, un muchacho de corta edad, dióse a la fuga, sin que pudiera ser conocido.

Desde Benamejé

Viajeros distinguidos

Procedentes de Córdoba llegaron a esta población hospedándose en casa del alcalde don Salvador Gómez Marín, el ingeniero don Manuel Cabrera Castro, el abogado y representante de este Ayuntamiento don Ramón Márquez Urbano y el profesor de Bacteriología del Laboratorio provincial señor Pérez Jiménez y el profesor químico del mismo centro don José de la Linde.

Los expedicionarios fueron al manantial de agua llamado «La Fuente Santa», las que en su día han de ser traídas a esta población.

El señor Cabrera hizo un detenido reconocimiento por la galería subterránea que mide cien metros de larga.

Pasaron a saludar a dichos señores el prestigioso coronel de infantería don Manuel Ariza Moscoso, su hermano don Emilio, don Francisco Espejo Lara, don Manuel Martínez Delboy, don Francisco Plasencia Cabello, juez municipal, y don José María de Ciria y López, secretario del Ayuntamiento, y otros amigos de la localidad.

Por la tarde, las señoras, acompañadas de la del alcalde, doña Dolores Artacho, estuvieron visitando las imágenes de la iglesia, paseando por las calles más céntricas de la población y observando el panorama que presentan las vistas de la Grieta, desde donde se contempla un hermoso puente de tres arcos y el histórico castillo de Gómez Arias, a cuyo pie se desliza el río Genil.—*Corresponsal.*

7-12-1926.

Cementos

YESO PRIETO Y BLANCO

LOSETAS DE CEMENTO

TUBERÍAS DE TODAS CLASES

LADRILLOS SEVILLANOS

AZULEJOS PINTADOS

CUARTOS DE BAÑO

PRECIOS REDUCIDOS

Jacinto Canivell

Avenida de Canalejas n.º 2

(Antes número 9.)

Teléfono 636

Sucesos y denuncias

Por insultos

Ha presentado una denuncia Juan Sánchez Bernal, de 45 años de edad, contra su convecino José Arroyo, por haberle insultado.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado.

Una maleta que se extravió

El vecino de Córdoba, José Obregón Guiso, de 44 años de edad, se ha personado en la Comisaría de Vigilancia, denunciando que el pasado día 2 se le extravió una maleta suya en la estación de Puente Genil.

El denunciante agregó que sospechaba de un sujeto conocido por Manuel (el Rezaador), vecino de Monturque, como posible autor del extravío de la maleta en su provecho.

Al juzgado de instrucción de la Izquierda se ha dado cuenta de la denuncia.

Un muchacho herido

Días pasados cayó en la calle Conde Torres Cabrera el niño de ocho años de edad, Rafael Cabello Castejón.

Este, que resultó lesionado, no recibió asistencia facultativa hasta el día de hoy, que se presentó en la clínica de la calle Góngora.

Los médicos de guardia le apreciaron una herida contusa inestada en la región occipital. Su estado se calificó de pronóstico reservado.

Una vez curado pasó a su domicilio, Ramírez de las Casas Deza, 16.

Un accidente

Durante las últimas horas de la madrugada pasada tuvo la desgracia de lesionarse en el Círculo Mercantil, a consecuencia de un accidente casual, el joven Rafael Rodríguez, de 28 años de edad.

Trasladado a la Casa de Socorro, los facultativos de dicho centro benéfico, le apreciaron heridas incisas en las regiones frontal y orbitaria de ambos lados. Su estado se calificó de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Una vez curado pasó a su domicilio, Cidros, 17.

SEVILLA

Gran Hotel Suizo y Restaurant

Calefacción, cuartos de baño y gran confort

Pensión desde 10 ptas.

Auto a todos los trenes.

Casa muy frecuentada por esta provincia

EL METRO no varan nada, ni te darán muestras ni generos a vistas, pero te venderán artículos buenos a precios baratos.

“LA FABRIL CORDOBESA”

Fábrica de mosaicos hidráulicos.—Almacén de materiales de construcción

Alvarez Vázquez y Compañía S. en C.

Carrerade las Ollerías, sin número

Teléfono 645.—Córdoba

Información telefónica

Se celebra en toda España la festividad de la Purísima Concepción

Capilla pública en Palacio.-Primo de Rivera asiste a los festejos celebrados en el cuartel de los regimientos de Covadonga y Asturias, pronunciando patróiticos brindis.-El regimiento de León no celebró fiesta alguna.-Ha fallecido en Madrid el exministro don Lorenzo Domínguez Pascual.-El ministro de Estado regresa esta noche a Madrid.-Un almuerzo en honor del Obispo de Calipolis.-La Asamblea de profesores de Religión en los Institutos.-Otras noticias.

(De nuestro redactor-corresponsal señor Alarcón.)

De Madrid

Madrid 8, de las 15 a las 19 t.

La mañana en palacio

Con motivo de la festividad de la Purísima se celebra capilla pública

Esta mañana, con el ceremonial de costumbre, se ha celebrado capilla pública en Palacio, con motivo de la festividad de la Purísima Concepción.

Desde mucho antes de la hora anunciada se encontraban abarrotadas de público las galerías altas de Palacio.

A las once en punto se organizó la comitiva en las habitaciones particulares de los Reyes.

A la ida la banda de música del cuerpo de Alabarderos interpretó la marcha «Santa María», de Ripoll.

En la comitiva figuraba el Soberano, que vestía uniforme del regimiento de infantería Inmemorial del Rey número 1, llevando el Toisón de Oro y la venera de las cuatro órdenes militares.

La Reina doña Victoria vestía traje tisú de plata con collar de brillantes y perlas.

La infanta doña Isabel llevaba traje gris perla y collar de brillantes.

El infante don Jaime vestía uniforme de maestrante de Sevilla y llevaba el collar de Carlos III y la banda de Isabel la Católica.

El infante don Alfonso de Orleans vestía uniforme de Húsares de la Princesa, y el infante don Fernando uniforme de general de Caballería.

Ofició en la misa el Nuncio de Su Santidad monseñor Tedeschini, asistido de los capellanes reales y obispo de Madrid-Alcalá.

El sermón estuvo a cargo del Padre Germán González Oliveros.

Terminada la ceremonia, la comitiva se organizó por el mismo orden que a la llegada, interpretando la banda de Alabarderos la marcha militar, de Beethoven.

El marqués de Viana y el duque de Alba, que figuraban en la comitiva, llevaban por primera vez las insignias del Toisón de Oro.

También figuraba en la comitiva, en traje de gala, el jefe del Cuarto militar del Rey y comandante general de Alabarderos, don Dámaso Berenguer Fuste, con los oficiales del mismo.

Para representar al Rey

El Monarca concedió esta mañana su representación al general Molins y coronel García Benítez para que asistieran en su nombre a todos los actos que se celebran en los cuarteles de infantería con motivo de la fiesta de su Patrona.

Los regimientos de Asturias y Covadonga celebran la fiesta de la Patrona con asistencia de Primo de Rivera

En el cuartel del Infante, en que se alojan los regimientos de infantería de Covadonga y Asturias, se celebraron esta mañana diversos festejos para celebrar la festividad de la Purísima.

Asistieron el marqués de Estella y el general Nouvilas, jefe de la brigada integrada por dichos regimientos.

Terminada la misa que se dijo en el patio del cuartel, los invitados pasaron al cuarto de banderas del regimiento de Asturias, en donde se sirvió un lunch, y después al del regimiento de Covadonga, en donde también hubo refresco.

El general Primo de Rivera levantó su copa por el servicio de la patria y dijo que llevaba la frente muy alta, porque nada había hecho que pudiera reprochársele y que inspiraba sus actos en el bien público.

Seguidamente el presidente se trasladó al comedor de soldados, en donde se les sirvió a éstos un rancho extraordinario.

Primo de Rivera, dirigiéndose a los soldados, les dijo que el cuartel tenía cariño de casa y que los jefes y oficiales eran los padres que velaban por los soldados dentro de la disciplina. Brindó por el Rey, por España y por el Ejército.

Festejos en el cuartel del regimiento del Rey

A las diez y media de esta mañana se celebró en el patio del cuartel en donde se aloja el regimiento del Rey, una misa de campaña.

El altar estaba adornado con profusión de plantas y flores.

Asistieron los generales López Pozas, gobernador militar de Madrid, Saro y Franco y coronel García Benítez, que ostentaba la representación del Rey.

Terminada la misa desfiló al regimiento en columna de honor y seguidamente se procedió al reparto de premios en los concursos de tiro, literario y atlético.

En la sala de banderas se sirvió un «lunch».

A los soldados se les concedió permiso para asistir a las funciones de los diversos teatros de la corte, costeando las entradas la caja del regimiento.

El regimiento de León no celebra fiestas

En el cuartel del regimiento de León solo se dijo esta mañana una misa de campaña, no celebrándose otros festejos por haber acordado la oficialidad enviar las 3.000 pesetas que disponían para los mismos, a la compañía expedicionaria que se encuentra en Africa.

En los ministerios

El regreso del ministro de Estado

En el tren expreso de esta noche tiene anunciado su regreso a Madrid el ministro de Estado señor Yanguas Messia, el cual ha permanecido unos días en Jaén y Baeza.

Firma de Marina

Se ha facilitado una larga lista de ascensos en el personal de Marina, que no afecta a Córdoba.

Entrega de presupuestos

Han hecho entrega de los presupuestos de sus departamentos respectivos al ministro de Hacienda, los de Trabajo, Gracia y Justicia y Marina, señores Aunós, Ponte y Cornejo.

En todos ellos se introducen grandes economías, especialmente en el de Marina.

El exministro Domínguez Pascual, sigue grave

Desde hace días ha experimentado una recaída en la enfermedad que viene padeciendo el exministro don Lorenzo Domínguez Pascual, el cual se ha agravado hoy tan considerablemente que se teme de un momento a otro un funesto desenlace.

Proyección de una película

Esta noche y a beneficio de la Liga Antituberculosa se verificará un festival, en el que se proyectará por vez primera la interesante película «Crazón de Reina», en la que aparecen varias fotografías de escenas íntimas de la Reina doña Victoria y de sus augustas hijas las infantas Beatriz y Cristina.

El regreso del ministro de la Gobernación

Mañana es esperado en Madrid el ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, el cual ha permanecido unos días en Barcelona y Tarragona, asistiendo a varios actos organizados en su honor por diversas entidades de aquella localidad.

Los cuadros de mando de todas las Armas y Cuerpos solicitan benevolencia para los artilleros

En la Presidencia facilitaron muy de madrugada la siguiente nota oficiosa:

«El ministro de la Guerra ha recibido la visita de los directores y jefes de Sección del ministerio, que, a iniciativa del de la de Infantería, le han pedido se haga intérprete, para con el Rey y el Gobierno, de los deseos de los cuadros de mando de todas las Armas y Cuerpos, formulados con el mayor respeto, de que se aplique la mayor benevolencia posible a la situación que sufren sus camaradas de Artillería, como resultado de las sentencias recaídas recientemente.

El ministro, que conoce perfectamente la constante inclinación del ánimo real, y en este caso la del Gobierno, ha ofrecido que, en la medida posible, y tan pronto como se cumplan ciertos trámites indispensables, se someterá a la aprobación del Rey un decreto que pondrá fin a la pasada situación, para entrar en otra de franca y cordial normalidad, declaración que han agradecido efusivamente los directores y jefes de sección del ministerio, y que el Gobierno no tiene el menor inconveniente de que se haga público, pues corresponde a sus deseos que la unión y camaradería se conserven no solo, como compenetrable, sino como apoyo y sostén de la Monarquía y del Poder público, ejerzalo quien lo ejerza.»

Un almuerzo en honor del vicario apostólico de Marruecos

Esta mañana se ha celebrado en honor del obispo de Calipolis y vicario apostólico de Marruecos un almuerzo en el domicilio del director general de Marruecos y Colonias general conde de Jordana.

La Asamblea de catedráticos de Religión

Para los días mañana y pasado se ha señalado la celebración de la Asamblea de catedráticos de Religión de Institutos de Segunda Enseñanza.

Entre estos catedráticos hay algunos que llevan más de 20 años explicando su cátedra gratuitamente y sin que hayan adquirido derechos de ingreso en el escalafón de catedráticos numerarios.

El nuevo presidente de Guatemala

El cónsul de España en Guatemala ha telegrafado al ministro de Estado dándole cuenta de que en las elecciones presidenciales allí celebradas, ha salido triunfante el general Chacón.

Un pabellón moruno en la Exposición Ibero-Americana

Tal vez corresponda a la Dirección general de Marruecos y Colonias intervenir en la Exposición Ibero-Americana de Sevilla, en un proyecto de gran colorido, que será la construcción del pabellón moruno, cuyas obras han dado comienzo.

También se construirá el pabellón de nuestras posesiones del Golfo de Guinea, cuyos terrenos han sido elegidos en las proximidades del Guadalquivir.

El presupuesto de estas obras asciende a 350.000 pesetas.

Aprobación de un reglamento

En esta semana quedará aprobado el reglamento del convenio económico nacional.

Intercambio de estudios universitarios

Ha regresado el director general de Primera Enseñanza de la visita a la Universidad de Oxford, habiendo propuesto a la de Granada negocie un intercambio de estudiantes, aprovechando la circunstancia de estar establecido en esta capital el Colegio Mayor Universitario de Santiago.

El equipo regional que contendrá con los húngaros

La Federación Centro ha designado a los jugadores madrileños que han de contender en partido amistoso con el equipo nacional húngaro.

Los jugadores seleccionados son: Martínez, del Real Madrid; Quesada y Olaso (A.), del Real Madrid y del Athletic; Marín, Tuduri y Peña, del Athletic y Real Madrid; Menéndez, Valdearriba, Monjardín, Uribe y Olaso (L.), del Real Madrid, Gimnástica Española y Athletic.

Partido de campeonato de fútbol

Esta tarde se ha celebrado un partido de campeonato entre el Real Madrid y el Racing Club.

El partido, al que asistió numeroso público, fué interesante.

Ganó el Real Madrid por un goal a cero. El tanto lo hizo el delantero centro del Madrid, Juanito Monjardín de un magnífico cabezazo que incrustó el balón en las redes.

Ha fallecido el exministro Domínguez Pascual

A primera hora de la tarde de hoy ha fallecido en Madrid el exministro don Lorenzo Domínguez Pascual.

El finado vivía en el paseo de la Castellana, número 74.

El entierro se verificará mañana a las tres de la tarde.

Por la casa mortuoria han desfilado esta tarde numerosas personalidades, para testimoniar su pésame a la familia doliente.

Fallece un diputado

Ha fallecido en Málaga el exdiputado a Cortes por Algeciras y notable periodista, don José Luis Torres Beleña.

De Marruecos

Una montería en honor de varios toreros

Melilla 8.—Se ha verificado esta mañana una montería en honor de los matadores de toros que han de actuar en el festival a beneficio de la Cruz Roja.

Asistieron a la montería el general Carrasco, coronel Pozas y los diestros Algabaino, Márquez y Zurito.

Solamente se realizó un ojeo, cobrándose 14 jabalíes, cuatro libros y una magnífica gacela.

Los expedicionarios regresaron satisfechísimos de la excursión.

Para el festival que se celebra por la tarde reina gran entusiasmo.

Un periodista francés cambia de opinión después de visitar nuestra zona

Tánger 8.—Hace algún tiempo un periodista francés escribió un artículo diciendo que no estaba conforme con el proceder de España en la zona del protectorado.

Recientemente ese periodista ha llegado de Tetuán con ocasión del viaje del residente francés Steeg y a su regreso a Rabat ha escrito otro artículo diciendo que nada mejor que los viajes a lo desconocido para deshacer leyendas que son a veces muy perjudiciales.

Dice que él creía que los españoles destruían todas las reminiscencias del arte árabe y ha podido comprobar en su visita que, antes al contrario, España procura conservar la obra artística de los moros, conservando su carácter y tradición.

Vuelos de la aviación

Melilla 8.—Esta mañana los aviadores han volado a baja altura sobre la población, arrojando banderitas de la Cruz Roja y carteles anunciadores del festival taurino.

Los aviadores realizaron después una incursión por el campo exterior, regresando sin novedad.

Reparto de cebada a los indígenas

Melilla 8.—En la cabila de Beni-Aaid han sido repartidas 73 fanegas de cebada a varios indígenas pobres que se encuentran sin recursos.

Dentro de poco se harán otras entregas, con el objeto de favorecer a los pequeños labradores amparados en nuestra zona del protectorado.

Conferencia de generales

Ceuta 8.—Procedente de Tetuán ha llegado el comandante general de Melilla, general Castro Girona, el cual ha visitado al alto comisario y ha asistido a una conferencia de generales.

El general Castro Girona antes de partir para Melilla visitó al comandante general de esta zona don Federico Berenguer, que se encuentra muy mejorado de la grave enfermedad que padece.

Informaciones de hoy 9

Crónicas del extranjero

Reseña universal de la semana

Las posibilidades políticas que en mi anterior revista de los acontecimientos mundiales vaticiné para China, van cumpliéndose punto por punto. Los bolcheviques chinos del Sur, cada día más envalentonados y reforzados, han llegado a las puertas de Shanghai, después de tomar Fu-Chou y Wu-Chang y de amenazar con una general matanza de europeos en Haukeu. Y los tres caudillos del Norte no parecen dispuestos a llevar a la práctica sus planes de alianza y defensa. Changso-lin no da señales de enviar contra los meridionales los quinientos mil hombres que prometió y Wu-Pei-Fu se ha apresurado a declarar que él está dispuesto a abandonar definitivamente la política. En lo que, por cierto, obra muy acertadamente, porque todas sus intervenciones políticas y militares han sido, hasta la fecha, desastrosas.

No se comprende la pasividad con que los pueblos civilizados permanecen ante los acontecimientos de Oriente. Es verdad que ya se ha hablado de intervención, pero de un modo tan remoto y vago que no da ninguna esperanza a las entidades y personas europeas, cuyos voluminosos intereses en China están amenazados gravemente. Y no sólo los intereses, sino también las vidas de los europeos están muy gravemente amenazadas, como apunté más arriba.

Se habla con insistencia de los propósitos que el alocado príncipe Carol guarda con intención de aplicar a su nación, Rumanía. Por fortuna para los rumanos, el Rey Fernando, aunque gravísimo, vive todavía, y es creíble que un resto de respeto filial impida a Carol alzarse en armas contra su mismo padre. Claro está que, una vez fallecido el Rey, no es de suponer que el príncipe desista de sus propósitos de proclamarse dictador de Moldavia, Valaquia y Transilvania. Tanto más, cuanto que los nacionalistas le apoyan y los transilvanos preferirían con mucho su dictadura a la regencia de la Reina María.

Grandes y sabrosos comentarios está produciendo la nueva situación en que Inglaterra queda ante los países que ayer fueron sus colonias y hoy son naciones plenamente independientes. Los eternos admiradores de todo lo extranjero y las gentes que no perciben a dos centímetros de sus narices, pretenden revestir esta determinación a que Inglaterra ha sido compelida de un halo de romanticismo y de fuerza generosa que está tan lejos de ser real como lo está lo blanco de lo negro. La verdad es que la Gran Bretaña, al renunciar a sus colonias, lo hace con la misma espontaneidad con que la zorra de la fábula renunció a las uvas inalcanzables. Por otra parte, es una muestra de política inteligente la de evitar guerras y complicaciones, abandonando de grado lo que no se puede retener por la violencia. Pero bien puede decirse que el gran Imperio Británico ha llegado a su ocaso. Excu-

sado es hablar de la inmensa importancia que para nuestra España tiene este cambio radical en la contextura del Imperio inglés.

El general Ludendorff, tan célebre por su intervención en la guerra europea y por su labor nacionalista, está gravemente enfermo. Su muerte, que ya ha llegado a darse por cierta, quitaría al Gobierno alemán una de sus preocupaciones, aunque no la única, como se ha visto en la última sesión del Parlamento germano, donde una cuestión tan secundaria como el estudio de una ley antipornográfica estuvo a punto de producir la caída del Gabinete.

La política de aproximación entre Francia y Alemania sigue desenvolviéndose con la lengua, que no con los hechos. Ya se han pronunciado en este sentido muchos alemanes, y, sin embargo, los franceses, lejos de considerarse culpables de la poca eficacia de los tratados últimos, se consideran también como víctimas de ellos.

La movilización turca no tuvo consecuencias. Los griegos permanecen prudentemente quietos dentro de sus fronteras, y en cuanto a los italianos están demasiado ocupados en la promulgación de leyes contra los ciudadanos no fascistas para que puedan ocuparse de sus intereses en el Asia menor.

En la República de Nicaragua los rebeldes han nombrado un Gobierno revolucionario, con residencia en Puerto Cabezas. ¿Será que las ofertas económicas del presidente no llenan las aspiraciones de Sacasa y sus camaradas de insurrección?

El conflicto yanki-mexicano se resolvió sin incidentes.

En España, pese a las algaradas estu-

diantiles de Barcelona y a la exagerada importancia que las gentes han dado al encuentro habido en la calle de Alcalá de Madrid entre paisanos, oficiales artilleros y guardias de Seguridad, la situación es apacible. La fiesta de la patrona de Artillería se celebró sin novedad y las noticias de Marruecos son excelentes.

Juan G. de Luaces.

(Escrito expresamente para LA VOZ).

Pequeños sucesos

Mordido por un perro

En el barrio de la Electro Mecánica fué mordido por un perro el joven de 19 años Diego Moreno Mesa, el cual fué curado en la Casa de Socorro por los médicos de guardia señores Rincón y Ortiz Clot (don Rafael), y practicante señor Marin, de erosiones en la pierna derecha, calificadas de leves, salvo complicaciones.

El lesionado, después de curado, pasó a su domicilio.

El amor a las plantas

Por arrojar piedras a los árboles en la plaza de San Agustín, ha sido denunciado por la guardia municipal el mocito Rafael Medina Gutiérrez.

Amenazas

Miguel Asencio denuncia en la Comisaría a su hermano Manuel, conocido por «El encajero», por amenazarle y pretender agredirle.

Rafael Castellano

Especialista en enfermedades del pulmón y corazón.—Consulta de once a una.—Plaza del Angel sin número (San Hipólito).—Teléfono número 667.

R. I.  P. A.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

D.ª Rosario de Torres y Delgado

Viuda de Romero Barros

Que falleció en el Señor el día 10 de Noviembre de 1926, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

Las Misas que se celebren en la iglesia parroquial de San Francisco y San Eulogio mañana viernes 10 del corriente, desde las ocho y media de la mañana en adelante, serán aplicadas en sufragio del alma de dicha señora.

Sus desconsolados hijos, hijos políticos, nietos y demás parientes, ruegan a sus amigos la encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

Los Exemos. y Rvdmos. Señores Cardenales Arzobispos de Toledo y de Sevilla y los Exemos. e Ilmos. Señores Obispos de Córdoba y Cádiz han concedido, respectivamente, doscientos y cincuenta días de indulgencias en la forma acostumbrada.

Crónica de Málaga

La cárcel

Si en estas crónicas que con tanto cariño escribo, procurando reflejar en ellas la nota más saliente de la semana, o el deseo de justicia para nuestra amada ciudad, no he tratado el tema de hoy antes, ha sido porque no había preocupado a la conciencia del pueblo de una manera tan intensa como ahora, que clama por la inmediata resolución de un problema de amor, de justicia y de verdadera dignidad.

La prisión de Málaga, desde hace años presenta un aspecto tétrico, un edificio húmedo y sombrío, donde en invierno no penetra un solo rayo de sol, y en verano, se convierte en un verdadero infierno, sirve de alojamiento a los que esperan arrepentidos el fallo de los hombres.

He visitado este establecimiento y he salido con el alma desgarrada, porque el desgraciado, el caído, me inspira siempre toda clase de simpatía; el preso, sea cual fuese la causa que le tenga recluido, es un ser que merece consideración y respeto, y yo los he visto hacinados como bestias en varias salas sin ventilación alguna, exhalando ese olor acre de seres que no se visten de limpio desde hace tiempo; los retretes, inmediatos a las celdas, sin agua suficiente, despiden continuamente un vaho mefítico, desarrollándose en torno a ellos un mundo microbiano.

El local destinado a enfermería, que debía ser una excepción por su limpieza, por su higiene, por el cuidado esmerado con que se tratara a los enfermos, está en pésimas condiciones y condena inexorablemente, por el medio antihigiénico en que se halla, a acelerar su enfermedad a cuantos ingresan en ella.

Una gran responsabilidad moral tienen los que no han intentado siquiera poner remedio al estado en que se encuentra la cárcel.

La opinión pública se da hoy cuenta de que la cárcel provincial es una pocilga, sin ventilación y sin condiciones habitables, lo cual es impropio de un país civilizado y pide con entusiasmo la construcción de una nueva cárcel que no agrave las penalidades del que entra en ella por pasión por odio.

La voz poderosa del pueblo, que es de donde surgen los que delinquen por fatalidad o por desgracia, ha encontrado eco en los poderes oficiales y parece ser ya un hecho la construcción de una nueva.

En su reciente viaje a Madrid, el alcalde llevó este anhelo popular al excelentísimo señor ministro de Gracia y Justicia, el cual parece lo ha hecho suyo, habiéndole ofrecido para plazo muy breve enviar al señor arquitecto del ministerio para que haga el plano de la nueva cárcel.

Será, pues, ya una realidad la construcción de una cárcel ventilada, donde entre el sol que envuelva a los privados de libertad, para que el preso tenga miedo al delito y no a la cárcel.

Manuel Galán Andrade.

Málaga Diciembre y 1926.

Dígame usted la rebaja de precios que hace EL METRO por fin de temporada y encontrará cosas de verdadera ocasión.

En los andenes

Magistrado

Procedente de Huelva, pasó anoche en el expreso, acompañado de su distinguida esposa, el magistrado de aquella Audiencia don Diego Muñoz Cobo, que tantas simpatías supo conquistarse en su recta actuación en esta provincia. Fué saludado en los andenes por varios amigos y por el presidente de esta Audiencia don Fernando Badia.

Cazadores distinguidos

También llegó a esta capital en compañía de varios amigos, de una cacería de Hornachuelos, el ex-diputado a Cortes don José Castillejo y Castillejo.

En viaje de novios

Después de haberse detenido varias horas en Córdoba, marchó a Madrid, en el expreso de anoche, acompañado de su distinguida y bella esposa, nuestro querido amigo don Andrés Rodríguez Galoto, que el pasado domingo contrajo matrimonio en Málaga. En los andenes fué despedido el nuevo matrimonio por su hermano político, nuestro admirado compañero el director del «Diario Liberal» y presidente de la Asociación de la Prensa, don Eduardo Baro Castillo.

Teatro Duque de Rivas

Continúan cosechando aplausos los artistas que actúan en este coliseo.

Ayer, en las dos funciones de tarde y noche, el público llenó las localidades del teatro.

Los artistas interpretaron nuevos números de su repertorio, que fueron recibidos con agrado.

Couchita Dorado obtuvo un nuevo éxito con sus bailes y canciones, estrenando algunos couplets.

Como relleno proyectáronse dos episodios de la serie «Bestias del Paraíso».

Muerte repentina

Anoche, a las once, se presentó en la Comisaría, acompañado de un guardia municipal, el joven de 23 años llamado Juan José Montilla Cobos, manifestando que su padre había fallecido repentinamente en la casa de recogimiento de la calle Egido, sin número, en donde accidentalmente vivía con él.

Según parece, ayer se sintió un poco indispuerto Modesto Montilla Moreno, de 45 años, de oficio carbonero, como su hijo, y pretendió acudir en busca de asistencia facultativa a la Casa de Socorro, pero desistió de su propósito al hallar una notable mejoría a su dolencia. Durante todo el resto del día hizo su vida normal. Próximamente a las diez y media de la noche, se proponía llenar un cántaro de agua en una fuente pública y antes de salir de su domicilio, cayó desplomado al suelo, siendo su muerte instantánea.

Montilla, según nos manifestó su hijo, deja otras tres hijas, que con su madre viven en la calle Gea.

Personado en el lugar del suceso el juzgado de guardia, se procedió al levantamiento del cadáver, cuya autopsia le será practicada en el día de hoy.

La Patrona de la Infantería**El banquete de los oficiales**

Anoche, para conmemorar la festividad de la Patrona, se reunieron en fraternal banquete los jefes y oficiales del regimiento de infantería de la Reina.

El banquete celebróse en el Hotel de España y Francia, sirviéndose un excelente menú.

Durante la comida reinó entre los comensales la mayor animación, y a la terminación pronunciáronse patrióticos brindis.

Periodista fallecido

En Málaga, su patria chica, ha fallecido el notable periodista don José Luis Torres Beleña.

Pepe Luis, como familiarmente le conocíamos los del oficio, fué muchos años redactor de «La Correspondencia de España», en donde ingresó en los tiempos en que el popular periódico madrileño era dirigido por su tío, el insigne maestro de periodistas don Andrés Mellado.

En la administración pública ejerció cargos de importancia, teniendo que abandonar la carrera burocrática para dedicarse por entero a la política.

Afiliado primero al partido liberal, y más tarde al conservador, representó en Cortes al distrito de Algeciras, donde era queridísimo por sus electores.

Cuando su pariente don Andrés Mellado, fué elevado a los Consejos de la Corona, como ministro de Instrucción Pública, llevó como secretario particular a su sobrino.

El finado era estimadísimo en Córdoba, a la que visitaba con frecuencia, y muy popular en el periodismo, al que dedicó sus actividades y los frutos de su talento durante un espacio de más de treinta años.

A los familiares del señor Torres Beleña enviamos la expresión sincera de nuestra condolencia.

Venta de casa

Se vende la casa de la calle Sánchez de Feria, núm. 1, con bastantes y hermosas habitaciones, patios, cochera, cuadra y jardín. Para tratar en la misma.

San Francisco

::: FÁBRICA DE SÉMOLAS Y HARINAS :::

Sistema Daverio de 50.000 kilos

— DE —

Francisco Gavilán Muñoz

Cosechero y Exportador de Aceites y Cereales

— EL CARPIO —

Se venden garbanos para siembra, cebada y maíz del país.

Información telefónica

El ministro de Estado pronuncia en Jaén un discurso sobre el comercio exterior

El ministro de la Gobernación regresa a Madrid después de varios actos en Tarragona, de cuya ciudad ha sido nombrado hijo predilecto.-El señor Yanguas está siendo agasajado en Jaén.-El aniversario de la muerte de don Pablo Iglesias.-En Bilbao se ha erigido un monumento a un futbolista.-El temporal sigue causando estragos.-Paulino Uzcundum en América.-Otras noticias de provincias y del extranjero.

(De nuestro redactor-corresponsal señor Alarcón.)

De Madrid

Madrid 9, de la 1 a las 4 m.

La Patrona de la Purísima

De todas las provincias donde hay guardias de infantería se reciben noticias de haberse celebrado actos y festejos para conmemorar el día de la Purísima Concepción, Patrona del arma.

El aniversario de la muerte de Pablo Iglesias

Hoy se cumple el primer aniversario de la muerte del líder socialista Pablo Iglesias.

Con tal motivo se organizan actos conmemorativos.

El periódico «El Socialista» prepara un número extraordinario.

De provincias

ALMERIA

Dos ancianos caen a un barranco, resultando muertos

Almería 8.—En el pueblo de Las Torres un matrimonio constituido por Rafael Molina y Juana López, de muy avanzada edad, se dirigieron a un pueblo próximo para asistir a la boda de un nieto.

En el camino se les hizo de noche, desorientados y en un lugar peligroso, cuando iban, temerosos y cogidos del brazo, los pobres viejos perdieron pie, cayendo a un barranco.

Sus cadáveres han sido extraídos del fondo del precipicio, donde el anciano matrimonio encontró la muerte.

Tropas que regresan

Almería 8.—Han regresado de Valencia las fuerzas del quinto regimiento de Zouaves que habían salido días atrás para realizar ejercicios prácticos.

BARCELONA

Los vigilantes nocturnos entregan una placa a Martínez Anido

Barcelona 8.—Esta mañana ha visitado al ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, una comisión de vigilantes

nocturnos, acompañada de la directiva de la Asociación, que le dió las gracias por las mejoras concedidas y le hizo entrega de una placa de plata, en la que constan los acuerdos de la Asociación.

El campeón de Barcelona y el alemán empatan

Barcelona 8.—En el encuentro celebrado por los equipos campeón de Barcelona y campeón alemán, resultaron éstos empatados a tres tantos.

BILBAO

Monumento a un futbolista

Bilbao 8.—Esta tarde ha tenido lugar el acto de inauguración del monumento erigido al que fué notabilísimo jugador internacional Rafael Moreno (Pichichi).

Partido de campeonato

Bilbao 8.—En el partido de campeonato celebrado hoy obtuvo el triunfo el «Atlántico» que venció a su contrario por tres a dos.

CADIZ

El crucero «Reina Regente»

San Fernando 8.—Ha entrado en este día el crucero «Reina Regente» para que le sea desmontada la artillería, cuyo desmantelamiento ha sido decretado por el Gobierno.

OVIEDO

Detención del autor de un crimen

Oviedo 8.—En Langreo la guardia civil ha practicado la detención de un individuo sindicalista, que usaba distintos nombres, a quien se considera autor del asesinato del gerente de los Altos Hornos, hecho acaecido hace algún tiempo.

El temporal de lluvias origina una catástrofe

Cangas de Onís 8.—A causa del persistente temporal de lluvias se ha originado una catástrofe en el vecino pueblo de Montalea.

A consecuencia del reblandecimiento de las tierras se desprendió un enorme bloque, cayendo sobre la casa que habita el vecino de dicha localidad don Alfonso Cosino en unión de sus dos hijos.

La casa quedó destruida y los materiales cayeron sobre otra casa colindante, cuyos muros también cedieron, rodando las ruinas de ambos edificios hasta el fondo de una barrancada.

Esta segunda casa la habitaba Manuel González y su esposa María Teresa con sus hijos Emilio y Aurelio.

Resultó muerta María Teresa. Los hijos se salvaron milagrosamente, aunque resultaron heridos.

Manuel González resultó ileso.

De otra casa inmediata, donde también se produjeron derrumbamientos, huyó desprovista la joven Josefina Tereles, acudiendo a un caserío próximo para pedir auxilio.

Estos vecinos, en su impotencia para auxiliar a las víctimas, demandaron, a su vez, auxilio en caseríos y poblados inmediatos.

Por haberse hecho de noche y por lo peligroso del terreno, en el que se habían producido hundimientos y corrimientos de tierras, no pudieron efectuarse trabajos de salvamento y desescombro hasta la mañana de hoy, en que fué extraído el cadáver de María Teresa y los de Alfonso Cosino y sus tres hijos.

Este siniestro ha producido verdadera consternación en la comarca, habiéndose adoptado precauciones en evitación de nuevas desgracias.

Un médico perece en un accidente automovilista

Tarancón 8.—En la carretera general y cerca del Horcaje de Santiago, un automóvil conducido por el médico don Eugenio Gracia Pando, volcó cuando circulaba a gran velocidad por rotura de un neumático.

El señor Gracia Pando sufrió tan gravísimas lesiones, que falleció a los pocos minutos de ocurrido el accidente.

El chófer que acompañaba a la víctima, resultó con ligeras contusiones.

El señor Gracia Pando era estimadísimo y gozaba de generales simpatías.

SEVILLA

Partido amistoso

Sevilla 8.—En el partido amistoso celebrado esta tarde entre el «Sevilla F. C.», campeón andaluz y el «Iberia Sport Club», campeón aragonés, se puso de manifiesta superioridad del «Sevilla» que venció a su contrincante por cuatro a uno.

Herido por un automóvil

Sevilla 8.—En la carretera de Castilleja fué atropellado por un automóvil el niño de corta edad Gregorio Barbero.

El pequeño sufrió varias lesiones de carácter grave.

TARRAGONA**El ministro de la Gobernación, hijo predilecto de Tarragona.—Anido asiste a varios actos**

Tarragona 8.—A las ocho y cuarto llegó a esta ciudad el ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, en automóvil, seguido de otros varios, que formaban larga caravana.

Acompañan al ministro el director general de Sanidad, señor Morillo, sus ayudantes y varias personalidades.

En las afueras de la ciudad esperaban al señor Martínez Anido las autoridades locales, el gobernador de la provincia, autoridades militares de la plaza, comisiones y representaciones de los centros oficiales, somatenistas y numeroso público, que tributó un cariñoso y entusiasta recibimiento.

El general Martínez Anido, después de saludar a las autoridades se dirigió al domicilio de su hijo político don Julián Nogui, donde se hospeda.

A las nueve de la noche, en el Ayuntamiento, tuvo lugar el acto de entregar al señor Martínez Anido un pergamino, en el que consta el acuerdo del Ayuntamiento nombrándolo hijo adoptivo de la ciudad.

Dicho título le fué entregado por el alcalde, quien pronunció un breve discurso.

Después el ministro visitó el reformatorio escuela de San José, pronunciando un breve discurso ante los acogidos, a quienes anunció que el nuevo edificio será modelo en su clase.

Terminada esta visita, el ministro se dirigió al cementerio, donde reposan los restos de sus padres y hermanos, ante cuyas tumbas oró.

Luego se dirigió el general Martínez Anido a la iglesia de San Quintín, para asistir a la fiesta religiosa organizada por la guarnición de infantería de la plaza.

A la salida hubo desfile de tropas.

Más tarde se celebró en el Ayuntamiento una recepción, en la que el alcalde hizo ofrenda al señor Martínez Anido, en nombre de la ciudad, del homenaje que merecidamente se le tributaba.

Anido pronunció un discurso, diciendo que aceptaba el homenaje y designación de hijo predilecto, sintiéndose orgulloso de ello y expresando su agradecimiento.

Habló de su actuación, diciendo que los sindicatos obreros habrán apreciado ya que no es enemigo de ellos como querían hacerlo ver los enemigos de la paz social.

Agregó que ahora los deberes del cargo le imponían velar por esta paz que está asegurada en toda España con general beneficio.

Terminado este acto se dirigió el señor Martínez Anido a casa de un pariente.

Por la tarde visitó las obras del Sanatorio Marítimo de tuberculosos, acompañado de las autoridades y elemento oficial.

A las diez de la noche el ministro de la Gobernación emprendió su viaje de regreso a Madrid.

JAEN**El ministro de Estado en Jaén.—Un banquete y una conferencia**

Jaén 8.—Continúa recibiendo demostraciones de cariño en esta localidad el ministro de Estado, señor Yanguas Messia.

La Cámara Agrícola ha obsequiado al ministro con un banquete, al que asistieron las autoridades y elementos agrarios de la provincia.

La Cámara ha nombrado al señor Yanguas socio de honor.

Una comisión visitó al ministro para pedirle la rápida construcción de la línea férrea en proyecto Baeza-Jaén, que servirá de enlace entre las de Jaén-Utiel y Baeza-Gandia, mejora de gran interés para la comarca.

Visitó también al ministro una comisión de maestros.

Asimismo visitaron al señor Yanguas elementos de la Unión Patriótica.

Por la noche, en el Círculo de Labradores, pronunció el señor Yanguas una conferencia sobre el comercio exterior de España, diciendo que es necesario difundir lo más posible la lengua española.

Recordó la disposición de Cambó, relativa a la rebaja de las tarifas aduaneras en relación con nuestras industrias. Hizo resaltar la labor del Gobierno, diciendo que no realiza consolidaciones de tipo inferior al veinte por ciento.

Respecto a nuestros aceites, dijo que él había confeccionado una estadística demostrativa de las oscilaciones de nuestra exportación de aceites puros de oliva en los últimos años, sosteniendo que esta exportación se aumentará más, si se mejora la refinación de nuestros aceites, cosa precisa para ensanchar el mercado español.

Dirigió un galante saludo a la mujer, con el ruego de que no dejaran de visitar la escuela maternal, importante institución aquí establecida.

Del Extranjero**La Sección del desarme en la Sociedad de las Naciones**

Ginebra 8.—Teniendo en cuenta la importancia de cuanto se refiere al desarme, el Consejo de la Sociedad de las Naciones ha resuelto elevar a la categoría de Sección especial los servicios que se desempeñaban en la Secretaría general con relación al desarme, habiendo designado jefe de dicha Sección al español don Salvador Madariaga.

En los Estados Unidos aumenta el presupuesto de gastos

Washington 8.—Según los periódicos, el presupuesto de gastos de los Estados Unidos, para el ejercicio de 1927-28 asciende a la suma de 4.016.571.124 dólares, con un aumento de más de diecisiete millones sobre el ejercicio anterior.

La cantidad que se presupuesta para la represión del contrabando de las bebidas alcohólicas asciende a treinta millones de dólares.

La revolución en China

Pekín 8.—En la provincia de Shansi se está librando una gran batalla entre las tropas de Bhu-Tel-Fuk y las del Muglia, que se retiran a marchas forzadas hacia el río Amarillo.

El Gobierno traslada su residencia

Londres 8.—Telegrafian de Hong-Kon que el traslado del Gobierno de los cantones se ha efectuado a su nueva residencia de Wu-Chang, cuyo traslado comenzó hace dos días.

Reina extraordinaria inquietud con motivo de los actuales acontecimientos.

Uzcudum en América

Nueva York 8.—El campeón español de boxeo, Paulino Uzcudum, ha firmado un contrato con los empresarios Ricart mediante el cual se compromete a entablar durante un año todos los combates con los boxeadores de categoría que designe dicha empresa.

Se afirma que en el primero de dichos combates contendrá Uzcudum con el boxeador Dienes, campeón alemán.

Libros útiles

(25 por 100 descuento para nuestros lectores)

El Registro de arrendamientos, 2 pesetas; Reglamento sobre circulación de automóviles, 2 pesetas; Repertorio alfabético de la ley del Timbre, 2 pesetas; Para cobrar créditos sin necesitar abogado, 150; Para saber llevar el Libro de Ventas, 1 peseta; La nueva legislación sobre accidentes del trabajo, al alcance de todos, 2 pesetas.

Biblioteca Popular Legislativa dirigida por el notable publicista

Carlos Caballero

Balmes .61

BARCELONA

Horas de las Bibliotecas públicas

Biblioteca provincial
de 9 a 1 y media.

Popular
de 6 a 9 y 1/2 de la noche

Archivo municipal
de 6 a 9.

Biblioteca "Séneca"
de 9 a 12 y 1/2 y de 2 y 1/2 a 5

No se devuelven los originales ni se mantiene correspondencia acerca de los no solicitados.

Si queréis vestir bien y económicamente, dirigirse a EL METRO. Casa Central. Mármol de Bañuelos. 2.—Sucursales. San Agustín 8 Deanos, 29 y 31.

De Sociedad

Se encuentra en esta capital, pasando unos días con su familia, el profesor veterinario municipal de Sevilla don Antonio Barasona Santaló.

Mañana hará un mes que falleció la virtuosa dama doña Rosario de Torres y Delgado, viuda de Romero Barros.

Con este motivo reiteramos nuestro pésame a su distinguida familia, y muy especialmente a sus hijos don Enrique y don Julio Romero de Torres, queridos amigos nuestros.

En la iglesia de la Victoria, de Málaga, se ha celebrado el enlace de la bella y distinguida señorita Antonia López García y el apreciable joven don Andrés Rodríguez Galeto.

La ceremonia nupcial se verificó a las seis de la tarde.

Una numerosa y distinguida concurrencia llenaba el amplio templo, que estaba lujosamente engalanado con plantas y flores. Magníficas alfombras se habían colocado también desde la puerta de entrada al altar mayor.

Apadrinaron a los contrayentes el padre de la novia, exdiputado a Cortes por Málaga y acaudalado propietario don Francisco López y López, y la hermana del novio, señora doña María Dolores Rodríguez, de Baro.

Firmaron el acta como testigos, por parte de la novia, el exsubsecretario de Fomento don José Estrada, don Antonio López y López, don José Rodríguez del Pino y don Eloy Entrambasaguas, y por parte del novio, don Antonio Luna Quartín, el exalcalde de Málaga don Narciso Briaies Franquelo, don Manuel de Armenta, don Miguel Rueda, don Antonio Ramírez y el director de «Diario Liberal», de Córdoba, don Eduardo Baro.

Una corte de amor, compuesta de seis bellas señoritas de la sociedad malagueña, ataviadas con mantillas y trajes blancos, acompañaba a la novia, y otros tantos jóvenes, de frac, al novio.

El entrar en el templo los contrayentes fué interpretada la «Marcha Nupcial», de Mendelshon.

La novia estaba encañadora y vestía un lujosísimo traje de crespón «georgette» con adornos de encaje chantilly. Un magnífico manto de encaje de chantilly la cubría, y la cola del mismo era llevada por el niño

Antoñito López, hermano de la novia, y la niña Carmela Aguilera.

Bendijo la unión el deán de la Santa Iglesia Catedral, señor Jiménez Camacho, y después pronunció una sentida plática.

Los nuevos esposos marcharon a su finca, inmediata a Málaga, y después a Córdoba, de donde partieron anoche en el expreso para Madrid y otras capitales.

Deseamos a los jóvenes esposos muchas felicidades en su nuevo estado.

El reuma y su tratamiento

El reumatismo bajo sus múltiples aspectos: muscular, articular, neurálgico, etc., es el más generalizado de los trastornos producidos por el ácido úrico.

Se manifiesta con dolores agudos en las articulaciones, hinchazón en la parte dolorida, dificultad al andar y moverse, frío en las extremidades y sensibilidad a los cambios atmosféricos.

El artritis, el mal de piedra, el dolor de riñones, son también enfermedades provocadas y sostenidas por un exceso de ácido úrico en la sangre.

El cuerpo médico del mundo entero ha reconocido el URODONAL como la medicación más eficaz para combatir el reuma en todos sus grados y variantes.

Veamos lo que dice a este propósito un eminente hombre de ciencia:

«El URODONAL es específico del reuma y del artritis en general. Elimina el ácido úrico y previene y cura las manifestaciones de origen artrítico y todas las afecciones reumáticas.»

Profesor Dr. Faivre

*Profesor de Clínica Médica
de la Universidad de Poitiers
(FRANCIA)*

LA VOZ

SE HALLA DE VENTA:

EN MALAGA: Librería Rivas, Larios, 2.

EN GRANADA: Kiosco «La Prensa», Puerta Real.—Acera del Casino, 23.

EL METRO siempre tiene artículos de ocasión y retazos. Y es la casa que vende más en Córdoba. ¿Porqué será?

Una noticia

El Diablo en Palacio

Este es el título de la novela famosa de Ortega y Frías, que en breve comenzaremos a publicar en folletín, autorizados por la Casa editora «Manuel Castro», de Madrid.

El Diablo en Palacio

de Ortega y Frías, es el arquetipo de la novela folletinesca española, que nada tiene que envidiar a las más renombradas creaciones extranjeras en este sugestivo género literario.

Ortega y Frías

que con Manuel Fernández y González y Torcuato Tárrega, llena toda una época en la historia de la literatura española, puso en

El Diablo en Palacio

el interés más grande, la emoción más intensa, las aventuras más sugestivas, por todo lo cual

Nuestro folletín

que en breve comenzaremos a publicar, gracias al convenio que hemos acordado con la Casa editora

Manuel Castro

de Madrid, será del completo agrado de nuestros lectores, que se verán irresistiblemente sugestionados por la bellísima narración de las estupendas, fantásticas e incesantes aventuras en que se desarrolla la acción de la magnífica novela

El Diablo en Palacio

A nuestros colaboradores espontáneos

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos que es criterio de LA VOZ no publicar ningún artículo que se nos envíe bajo pseudónimo por bien escrito e interesante que nos parezca.

CURACION DE LAS HERNIAS

INTERESA SABER: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Córdoba y en el Hotel España y Francia únicamente el miércoles próximo día 15 del actual y recibirá a cuantas personas estén quebradas y quieran curarse con sus tan notables aparatos que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce, porque dan salud y vida. Hombres, mujeres y niños deben usarlos. Miles de curados agradecidos los propagan. Infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias con gran satisfacción, lo usan. Ahorran salud, tiempo y dinero. Ni abultan ni molestan, adaptándose como un guante. No hay más allá siendo por tanto el remedio sublime, práctico y seguro, de todos los herniados. Rechazad siempre todo aparato que no sea del especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado. Acudid siempre a dicho a reditado ortopedista; no dejéis de visitarle y tened muy presente que se hallará en Córdoba y en el Hotel España y Francia, únicamente el miércoles próximo día 15 del actual.

NOTAS.—En Sevilla el día 13, en el Hotel Royal; en Huelva el día 14 en el Hotel Madrid.

Talleres y despacho en Barcelona: **Unión, 13, CASA TORRENT.**

R. Cruz Conde

GRANDES BODEGAS Y DESTILERÍAS

Nota de precios de cajas surtidas para regalos de Pascuas

Número 1 Pesetas 19 2 botellas Solera fina 1 » Pedro Ximénez superior 1 » Moscatel fino 1 » Coñac C 1 » Anís «La Cordobesa»	Número 6 Pesetas 46 3 botellas Especial C C 3 » Moriles Néctar 1 » Pedro Ximénez superior 1 » Moscatel fino 2 » Coñac C C C 1 » Ponche Cruz Conde 1 » Anís «La Cordobesa»	Número 11 Pesetas 27 3 botellas Coñac C C 1 » Ponche Cruz Conde 2 » Anís «La Cordobesa»
Número 2 Pesetas 28 4 botellas Solera fina 2 » Pedro Ximénez superior 1 » Moscatel fino 2 » Coñac C 2 » Anís «La Cordobesa» 1 » Vermouths	Número 7 Pesetas 32 2 botellas Moriles Néctar 1 » Ponche Cruz Conde 1 » Moriles Quina 1 » Coñac Solariego 1 » Anís «La Cordobesa»	Número 12 Pesetas 54 4 botellas Coñac C C 2 » Rom 2 » Ponche Cruz Conde 2 » Anís seco «La Cordobesa» 2 » dulce
Número 3 Pesetas 21 2 botellas Moriles «El Tres» 1 » Pedro Ximénez superior 1 » Moscatel fino 1 » Coñac C C 1 » Anís «La Cordobesa»	Número 8 Pesetas 64 4 botellas Moriles Néctar 1 » Ponche Cruz Conde 2 » Moriles Quina 2 » Coñac Solariego 2 » Anís «La Cordobesa»	Número 13 Pesetas 44 3 botellas Solera Mercedes 1 » Pedro Ximénez N. P. U. 1 » Coñac Solariego 1 » Anís «La Cordobesa»
Número 4 Pesetas 42 4 botellas Moriles «El Tres» 2 » Pedro Ximénez superior 1 » Moscatel fino 1 » Coñac C C 2 » Anís «La Cordobesa» 1 » Moriles Quina	Número 9 Pesetas 35 2 botellas Almanzor 1 » Pedro Ximénez N. P. U. 1 » Coñac Solariego 1 » Anís «La Cordobesa» 1 » Ponche Cruz Conde	Número 14 Pesetas 38 6 botellas Solera Mercedes 2 » Pedro Ximénez N. P. U. 2 » Coñac Solariego 2 » Anís «La Cordobesa»
Número 5 Pesetas 23 3 botellas Especial C C 1 » Pedro Ximénez superior 1 » Coñac C C C 1 » Anís «La Cordobesa»	Número 10 Pesetas 70 7 botellas Almanzor 2 » Pedro Ximénez N. P. U. 1 » Coñac Solariego 1 » Anís «La Cordobesa» 1 » Ponche Cruz Conde	Número 15 Pesetas 70 3 botellas Senecca 1 » Pedro Ximénez N. P. U. 1 » Coñac Solariego 1 » Anís «La Cordobesa»
		Número 16 Pesetas 140 6 botellas Senecca 2 » Pedro Ximénez N. P. U. 2 » Coñac Solariego 2 » Anís «La Cordobesa»

A los enfermos de los ojos

Tenemos el gusto de anunciar a nuestros lectores, que el afamado oculista americano Don Ricardo Catalá, establecido en Valencia, calle de Alfredo Calderón, 13, que en su última visita a esta capital curó a muchísimos enfermos, de paso por esta capital y obligado para recibir a su numerosa clientela, y con el fin de poder operar a todos los enfermos que lo necesiten, dará siete días de consulta en el Hotel España y Francia, en Córdoba.

Los enfermos de los ojos, así como también los que hayan ensayado de todo sin resultado alguno, pueden visitar a este afamado oculista, que trata a sus enfermos con los recursos científicos más modernos y con indicaciones perfectamente definidas obteniendo especiales resultados en todas las queratitis con úlceras de córnea y granulaciones. Aquellos enfermos que no puedan visitar a dicho especialista, podrán hacerlo por escrito.

Dará consultas en el Hotel España y Francia, de 10 a 1 y de 3 a 6 los días Lunes 6, 7, 8, 9, 10, 11 y 12 inclusive.

PAPEL DE FUMAR

Indio Rosa

SANTA MARÍA

(MARCA REGISTRADA)

Gran fábrica de hilados y torcidos de cáñamo y en fibra abaca.

Pedro Rodríguez Sánchez

Hilos «Sisal» cosedera. Hilos «Sisal» finos. Cáñamos manufacturados Especialidad en trabajos para Guarnicioneros. Cordelerías de todos largos y gruesos. Hilos y tramillas. Elaboración general. Manufacturas económicas en Hilos, Retores y Cosederas de Yute para industrias.

Montoro (Córdoba).

Carbones minerales

Almacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo Amor

Avenida de Canalejas, 6. - Córdoba

¿CALLOS?

Juanetas, durezas. Usa sin demora UNGUENTO MÁGICO tres días. Es radical. Farmacias, droguerías, 1'50.